

За последние десятилетия жизнь общества во многом изменилась. Изменилось и сельское хозяйство. И отличие современного сельского хозяйства от социалистического заключаются не только в том, что уменьшилось число крупных хозяйств, сократился парк тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин.

Появились новые энергосберегающие технологии и машины для их реализации. На смену старой системе производства пришли рыночные отношения.

Анализируя работу хозяйств сельскохозяйственного профиля можно отметить, что нередко случаи, когда из ряда хозяйств у одних и прибыль имеется и зарплату вовремя платят да и тракторный парк обновляется. А у других — сплошные убытки, даже в урожайные годы. В чем же дело? Будто бы и земли одинаково плодородны, и работники хорошо трудятся. Анализируя подобные ситуации, сталкиваясь с тем, что в убыточных хозяйствах зачастую пытаются жить по старинке, пользуются древними технологиями и используют технику не в полную силу. Они нередко теряют на мелочах на неправильно отрегулированных сельскохозяйственных машинах, нарушениях при выполнении агротехнических операций и правил эксплуатации техники. В результате затраты и долги растут, прибыли уменьшаются. В других же убыточных хозяйствах, пытаясь улучшить ситуацию, берут значительные кредиты в банке, но из-за плохой организации работ прогорают. Их заложное имущество идет с молотка.

Выясняя причины неудач, зачастую констатируешь, что хотели как лучше, а получилось как всегда. Было потрачено много сил и средств, а цель так и не была достигнута. В большинстве случаев не хватало знаний, чтобы правильно составить бизнес-план, оценить все положительные и отрицательные стороны проекта, а в процессе его осуществления вносить научно обоснованные коррективы. И если уж эксплуатировать технику, так выжать из нее все возможное, чтобы окупилась она за минимальный срок.

С этими прописными истинами согласятся все, но как повысить собственный уровень образования и уровень своих подчиненных? Как получить диплом и необходимые знания для того, чтобы уверенно чувствовать себя настоящим специалистом? Можно, конечно, поставив столь важную цель поступить в сельскохозяйственный университет. Можно, когда тебе 17–20 лет. А если значительно больше, да еще семья, хозяйство, престижная должность, которую не хочется терять, да и деньги где-то зарабатывать надо...?

Но можно учиться и заочно, получив без отрыва от производства диплом специалиста и соответствующие знания. В **Харьковском национальном техническом университете сельского хозяйства им. П. Василенко** продолжается набор студентов на факультет заочного образования, и наш корреспондент встретился с проректором университета **Трояновым Николаем Никитовичем** и его заместителем **Нанкой Александром Владимировичем**.

Корреспондент. Кого и на каких условиях принимают в университет на заочную форму обучения?

Нанка А. В. Университет принимают лица, которые имеют полное общее среднее образование. На обучение за счет денег госбюджета Украины принимаются граждане Украины, которые работают в сельском хозяйстве или постоянно проживают в сельской местности, по конкурсу. Другие граждане, а также лица, которые не прошли по конкурсу, могут быть приняты на условиях компенсации затрат на обучение за счет юридических и физических лиц (на договорных условиях). На специальности: менеджмент организаций, экономика предприятий, учет и

ХАРЬКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА (ХНТУСХ) осуществляет подготовку специалистов по специальностям

Механизация сельского хозяйства со специализациями:
использование транспорта в с.х., механизация земледелия, механизация животноводства, охрана труда, предпринимательская инженерная деятельность, государственный технический надзор.

Оборудование перерабатывающих пищевых производств со специализациями:
оборудование для переработки и хранения продукции растениеводства, оборудование для переработки и хранения продукции животноводства.

Технология хранения и переработки зерна со специализациями:
технология хранения зерна, технология переработки зерна.

Машины и оборудование сельскохозяйственного производства со специализациями:
автомобильное хозяйство, дилерская деятельность, конструирование машин, техническая инспекция, технический сервис.

Оборудование лесного комплекса. Энергетика сельскохозяйственного производства со специализациями:
электроэнергетический сервис агропромышленного комплекса, энергоснабжение сельского хозяйства, технический сервис энергооборудования, технология энергосбережения.

Энергетический менеджмент. Автоматизированное управление технологическими процессами со специализациями:
автоматизированные электромеханические системы в агропромышленном комплексе, автоматизация технологических процессов переработки и хранения продукции агропромышленного комплекса, компьютерные системы управления в агропромышленном комплексе.

Менеджмент организаций. Экономика предприятий. Учет и аудит.

аудит прием производится на договорных условиях.

Выпускники школ, награжденные золотой или серебряной медалью, выпускники техникумов, колледжей, профессионально-технических училищ соответствующего профиля (на базе основной школы), которые имеют диплом с отличием, зачисляются по результатам собеседования по математике.

Вне конкурса, при получении положительных результатов на вступительных собеседованиях, зачисляются лица, которым Законом Украины «О статусе ветеранов войны, гарантии их социальной защиты» предоставлено такое право; дети-сироты; лица, которые пострадали вследствие Чернобыльской катастрофы; инвалиды I и II групп, которым не противопоказано обучение по выбранной специальности; дети военнослужащих Вооруженных Сил Украины, других военных формирований, работников правоохранительных органов, которые погибли во время выполнения служебных обязанностей. Право первоочередного зачисления предоставляется лицам, которые имеют стаж работы по соответствующей специальности не менее одного года.

Корреспондент. Какие особенности обучения в ХНТУСХ лиц, закончивших техникумы или колледжи соответствующего профиля?

Троянов Н. Н. Лица, закончившие техникумы или колледжи соответствующего профиля принимаются на обучение с сокращенным сроком обучения на договорных условиях. Их прием производится по результатам собеседования по специальности.

Корреспондент. Наступили времена, что инженерного образования, даже высшего, зачастую, недостаточно, чтобы успешно ориентироваться в рыночных отношениях сельскохозяйственного производства. Как быть тем специалистам, имеющим высшее техническое образование, которые хотят быть руководителями сельскохозяйственных предприятий, фермерами или открыть свое дело и ощущают необходимость получить также высшее экономическое образование?

Нанка А. А. Для получения второго высшего образования по специальности «Менеджмент организаций» в ХНТУСХ на заочную форму обучения набирается группа на V курс. Таким образом, после первого года обучения студенты получают диплом бакалавра, а после второго — специалиста.

Корреспондент. А как быть тем, кто школу закончил давно, многое забыл, а обстоятельства вынуждают получить высшее образование?

Троянов Н. Н. Полученные ранее знания никогда полностью не забываются. Если человек длительное время ими не пользовался, то достаточно небольшого курса для того, чтобы их восстановить. С этой целью в ХНТУСХ организовано подготовительное отделение для абитуриентов, желающих поступить как на стационар, так и на заочное обучение. Подробно о работе подготовительного отделения можно ознакомиться в приемной комиссии.

Корреспондент. Какие документы необходимо подавать для поступления на факультет заочного образования Харьковского национального технического университета сельского хозяйства, в какие сроки и где находится приемная комиссия?

Троянов Н. Н. Документы принимаются с первого декабря 2004 года, вступительные собеседования по математике, физике и украинскому языку — с первого февраля 2005 года.

К заявлению поступающие прилагают: документ о среднем образовании (оригинал и его ксерокопию с приложением); медицинскую справку по форме 086-У; 6 фотографий размером 3x4; выписку из трудовой книжки; документы, которые дают право на льготы; ксерокопию справки про индивидуальный идентификационный номер. Паспорт предъявляется лично.

Адрес приемной комиссии: 61023, г. Харьков-23, ул. Мироносицкая, 92. Тел. (0572) 700-39-15. Ехать трамваями: 5, 7, 12 до остановки «Мироносицкая».

Корреспондент. Недавно вашему университету был присвоен статус национального. В этой высокой оценке заслуг коллектива университета, известного в Украине и за ее пределами есть весомый вклад и факультета заочного образования. На многих руководящих должностях работают специалисты, получившие высшее образование у вас без отрыва от производства.

От имени редакции газеты «Автодор» поздравляем всех преподавателей и сотрудников Харьковского национального технического университета сельского хозяйства с наступающим Новым Годом и желаем дальнейших успехов в образовательной и научной деятельности.